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Az angol kormány felháborodott tilta­
kozása Peidlék félrevezető mesterke­

dései ellen
A magyar köJcsönügy fejleményei T“^.y

Angol kormánykörökben komoly 
felháborodást keltett a budapesti bal­
oldali sajtónak és az osztrák sajtó 
•egyrészének Peidl Gyuláék látoga­
tásához fűzött különböző következ­
tetései. Határozottan kijelentették, 
hogy egyenesen

abszurd dolog feltételezni, hogy 
az angol kormány egy pillanatra 
is arra gondolna, hogy idegen 
országok ellenzékével intrikál­

Az uj angol kormány vállalja elődjének kötele­
zettségeit a magyar kölcsön ügyében

London, február 20. A Reuter Ügynökség úgy értesül, hogy 
a jelenlegi angol kormanv elvai-a ta azokat a kötelezett- 
séoeket, amelyeket az előző angol kormány a magyar 
kölcsön kérdésében vállalt és hogy a köícsönterveze- 
tet keresetűi fogja vinni.

A szerb király aláírta a linmel az uj jogi helyzet mái- a jövő he, 
szerződést elején életbe léP-

Miután a skupstina elfogadta az 
Olaszországgal kötött szerződést, 
Sándor király aláírta a fiumei kér­
désre vonatkozó szerződést és az 
Olaszországgal való baráti szer­
ződést. A ratifikáló okmányok ki­
cserélése még ezen a héten megtör 
tónik Rómában, úgy, hovy Fiúméban 
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Botrányok sorozata a nem­
zetgyűlésen

Óriási viharok a miniszterelnök felszólalása körül
Az u n „Kcssuth-párt“ botrányos kirohanásai 

a debreceni események miatt
A nemzetgyűlés mai ülését negyed 

12-kor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Harmadszori olvasásban is el­
fogadják a földreformnovelláról szóló 
törvényjavaslatot.

Zsitvay, a mentelmi bizottság elő­
adója beterjeszti a bizottság jelen- 
tését

Rágalmazás és becsületsértés 
miatt felfüggesztettek Kúpért 

mentelmi jogát
Ismerteti Rupert Rezső mentelmi 

ügyét. A székesfehérvári törvényszék 
Rupert mentelmi jogának felfüggesz­
tését kérte, mert ellene rágalmazás 
és becsületsértés vétsége miatt fel- 
jelenié-t tettek,

A nemzetgyűlés kiadja Rúpertet.
Következik Propper Sándor men­

telmi jogának tárgyalása, akit sajtó 
utján elkövetett rágalmazás miatt 
kér kiadatni a kir. ügyészség. A bi­
zottság javasolja Propper mentelmi 
jogának felfüggesztését.

Rupert panaszkodik, hogy a sze­
gény ártatlan Népszavat üldözik. Nem 
fogadja el a bizottság jelentését.

Szilágyi Lajos támadó hangú fel 
szólalása után elnök az ülést fel­

jon a meglevő kormányok el'es, 
vagy, hogy egyáltalán egy pillanatra 
is sóbaállana nem hivatalos ele 
mekkel a törvényes kormány háta 
mögött. Ez a kormány egy percig 
sem gondol arra, hogy a Magyaror­
szággal fönnálló szívélyes jóviszonyt 
megbolygassa, annál kevésbbé, mert 
a teljes önrendelkezés alapján all 
és nem akar egy idegen állam bel-

I ügyeibe a legtávolabbról sem beavat- 
I komi.

Az angol sajtó a magyar ko­
ronapánikról.

Az angol sajtó egyhangúlag an­
nak a meggyőződésének ad kifeje­
zést, hogy a magyar kormány intéz­
kedései elégségesek arra, hogy az 
alaptalan pénzügyi pánikot megál- 
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függeszti s a kormánypárt értekez­
lete miatt esak 1 órakor nyitja meg 
újból.

Propper Sándor mentelmi ügyét 
tárgyalják feh tatólagosan. Ekkor lép 
a terembe Nagy Vince, aki mellett 
a faji fajvédelem exponensei lármás 
ízléstelenséggel tüntetnek.

Elnök ezután félbeszakítja szülést, 
napirendi javaslatot tesz.

Rakovszky István a napirendhez 
szólva javasolja, hogy a napirend 
első pontjául vegyék fel a politikai 
helyzet megbeszélését. A miniszter­
elnök olyan törvényjavaslattal lépett 
a Ház elé, amely csak egv néhány 
embernek volt a titka. Kérdi, mit 
csinált a kormány azzal a jövede­
lemmel, amit három éven át az ál­
lampolgárokból kipiéfelt.

A parlament történetében hihetet­
len helyzet történt, az, hogy a mi 
niszter, akinek a neve ezen a javas­
laton alá van írva, megbukott, de 
Javaslata megmaradt. Felolvassa az 
igazságügyminiszternok a Baross 
Szövetség vacsoráján mondott beszé­
det. Párját ritMtja, hogy egy mi­
niszter ilyen lesújtó kritikát mondjon 
saját kormányáról.

Bethlen István gróf miniszterei- ! 
nők: SijnálatUl állapítja meg, hogy 
a túlsó oldalon elkövetnek mindent, 
hogy az országban levő felindulás 
és zavar fokozódjék.

4 baloldalon óriási zaj: Nem áll, 
mondjon le! ,

Bethlen: A tisztelt képviselő ur 
minden olyan izgató kérdést, ami...

Óriási zaj a széhőbaloldalon, úgy, 
hogy a miniszterelnök szavai elvesz­
nek a zajban. A kiabálás és lárma 
percekig tart. A jobboldal felállva 
tapsol a miniszterelnöknek, a bal­
oldal erre még nagvobb zajongásban 
tör ki. Az elnök Esztergályost rend- 
reutasi ja. Óriási felháborodás a jobb­
oldalon. Felkiáltások : Epstein]

Farkas István helyéről felugorva 
kiáltja: Qye'ilnk ki! A jobboldal 
nagy derültséggel veszi tudomásul 
ezt <i kijelentést. Csak menjenek I — 
kiállják.

Végre egy kis szünet áll be a 
zajban, mialatt Esztergályos-Epsteint 
a mentelmi bizottság elé utasítják 
az elnök indítványára.

Belhlfí’K; közvéleir<ényt meg­
Áttérnek az interpellációkra

Csik József terjeszti be interpel­
lációját az elemi és polgári iskolai 
tanítók an) ági helyzetének javítása 
érdekében.

Meskó Zoltán interpellációjában a 
földmivelésügyi minisztertől a szól 
lösgazdtlknak rézgáticcal való ellá­
tását kéri.

Nagyatádi Szabii István válaszá­
ban kijelenti, hogy e célból tőle 
telhető’eg mindent megtesz.

A Népszava aljas támadása a 
kalholikus egyház elles

Krokker Kaimén a Népszavában 
mogje'ent „A kegye* püspök városá­
ban“ cimü felekezeti és egyéb izga­
tást tartalmazó cikkért interpellál. 
A cikk hemzseg a valótlanságoktól. 
A tendenciája az, hogy a katholikus 
vallást támadja.

Ilyen jelenségek után azt mondja, 
hogy C8’-k

jöjjön a rendtörvény.
A keresztyén polgári pártokhoz azt 
a kérést terjeszti, tartsanak össze, 
mert különben ismét bekövetkezik 
az 1918. Sdgoru intézkedést kér az 
igazságüu.vminisztertöl a Népszava 
említett cikke miatt.

Alattomos támadás a debreceni 
Vörös Kereszt ellen.

Hegymegi Kiss Pál: Kifogásolja, 
hogy Debrecenben ünnepélyes fo­
gadtatásban részesítették A'brechtet. 
Leírja a főherceg debreceni fogad- 
tflt ÁRÚ t.

S’abó József: E dekli ez ma az 
országot ? Ma a korona zuhanása és 
a drágaság a fontos.

A belügyminisztertől kérdi, ho 
gyan lehetséges az, hogy hivatalos 
szervek vettek részt az ünnepélyes 
fogadtatáson. Felemlíti, hogv a bá­
lon felfüggesztették a szesztilalmat.

Petri Pal személyes kérdésben ki 
jelenti, hogy ő a Vörös Kereszt 

nyugtatni volna az ellenzék feladata, 
ezzel szemben kihasználja a felin­
dulást, amely az országban van és 
ebből magának politikai hasznot húz.

Ebben az Időben nem felizga- 
tasra. hanem megnyugtatásra van 

szükség.
Ami a szükségrendeletet illeti, az 

alkotmány értelmében a kormánynak 
joga van szükségrendeletet kibocsá­
tani, de köteles is ezt megtenni és 
a parlamenttől felmentést kérni. Az 
országban ma olyan állapot van, 
amelyben a kormánynak kötelessége 
volt intézkedni. A kérdésről a kor­
mányra nézve

bizalmi kérdést csinál, 
mert vagy bukik ezzel a kormány, 
vagy áll.

Perlaky György: A kormánypárt 
a kormánnyal vállalja a felelősséget.

Farkas István Rakovszky napi­
rendi javaslatát fogadja el.

E'ödy Harrnch Tihamér az elnöki 
napirendhez járul hozzá.

A nagy többség az elnök napi­
rendi indítványát fogadja el.

egyesület igazgatósági tagja, mint 
ilyennek joga volt részt venni a deb­
receni balon, amelyet Albrezkt fő­
hercegnek, mint diszelnöknek tiszte­
letére rendeztek. A debreceni ifjú­
sági Vörös Kereszt egyesület is be­
számolót tartott. Ezeknek az intéz­
ményeknek működését hivatalból kö­
telessége figyelemmel kisérni.

Rakovszky Iván belügyminiszter : 
Azt hiszi, hogy akkor, amikor Al­
brecht királyi herceg . , .

Nagy zaj a szociáldemokratáknál. 
Pikier: Mic-ods királyi herceg?

Dabasi Halász Móric : A születést 
nem veszítheti el,

maga is zsidó és zsidó marad 
mindvégig.

Rakovszky : Úgy tudom, hogy Ma­
gyarországon a királyság intézményé 
nincs eltörölve, sőt tételes törvé­
nyek tartják azt fenn. Nincs törvény 
arról sem, hogy a főhercegi címet 
eltörölték volna. A helyzet az, hogy 
Albrecht királyi herceg, mint a Vörös 
Kereszt egylet diszeinöke, nemcsak 
a Vörös Kereszt közgyűlésein, hímem 
annak bálján is résztvett. A Vörös 
Kereszt egyesületnek teljesen sza- 
badsáuában áll, hogy a diszelnököt 
milyen pompával és külsőséggel fo­
gadja. Kijelentette a képviselő ur 
azt is, hogy egyes hatósági szemé­
lyek részt vettek a fogadtatáson. A 
detronizációs törvényből nem folyik 
az, hogy a magyar nemzet haraggal, 
vagy udvariatlansággal viseltessék 
azokkal szemben, akikkel évszáza­
dion kerózz’ül össze volt forrva. 
(Navy zaj és ellentmondások a szélső- 
bHlolddoi)

Rakovszky: A volt uralködó csa­
lidnak pedig számos tagja ma is 
M<gyarorszagon tartózkodik és azok 
olyan becsületes magyar hazafiak, 
mint közülünk bárki.



Ki kell jelenteni végül, hogy a 
királyi herceg nem is vett részt 
azon a vacsorán, amelyre a szesz­
tilalmat felfüggesztették. Egy régen 
kitűzött tervről volt szó a bál meg- 
tarUsánál, amelyen 10 millió korona 
folyt be nemes célra. Hogy a főis­
pán is résztvett a fogadtatáson, az 
természetes, mert hiszen a Vörös 
Kereszt elnöke. Hogy a főkapitány 
is megjelent, az is természetes, mert 
hasonló ünnepségeken is kötelessége 
megjelenni. Ismételten kijelentem,

ebien u ügyben nines politikum, 
u egyiserten társadalmi eie- 

mény volt
Ezek a támadások csak arra alkal­
masak, hogy azt a kevés tekintélyt, 
azt a kevés tiszteletet, amelyet az 
ország egyesek iránt érez, továbbra 
is aláássák.

A belügyminiszter válaszát a kor­
mánypárt élénk helyesléssel fogadta.

Horváth Zoltán személyes kérdés- 
ben szólal fel; Amikor Albrecht ur...

Nagy felháborodás az egész 
Házban.

Elnök teljesen tehetetlen a nagy 
viharban, a rendet nem tudja helyre­
állítani és igy ez ülést kénytelen fel­
függeszteni.

Szünet után az elnök jelenti, hogy 
Horváth Zoltán a személyes meg- 
támadtatás kereteit túllépte és ezért 
megvonja tőle a szót.

Csdky Károly gróf honvédelmi 
miniszter felszólalása után az inter­
pellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Bnperl okvelellenkedése
Rupert Rezső: Végtelen unaltnas- 

sággal zavaros dolgokat ad elő min­
denféle össze nem függő kérdések­
ről. Az elnök figyelmeztetőre után 
nagy derültséget kelt következő ki­
jelentése :

— Akik beszédemet figyelmesen 
végighallgatják, megtalálják majd az 
összefüggést bennük.

Majd kijelenti, hogy a
Hajiufőldnek egy példányát 

óhajtja felolvasni,
amelyben egy távirat szövege jelent 
meg. A távirat a Haendel-párt el 
nőkének szól és az volt benne, hogy 
van szerencsém értesíteni, hogy a 
Haent'el Vilmos programmbeszéde 
alkalmából a Kormányzó ur ötöméi- 
lóságának küldött üdvözlő táviratot 
köszönettel veszem tudomásul. Ezt 
a táviratot a kabinetiroda küldötte.

Podmaniczky Frigyes báró: Ez 
csak udvariassági aktus.

Rupert: Kérdi, ezabid-e ilyennek 
megtörténni.

Kuna P. András: Mit mesél ?
Rupert a padot veri és egy kva- 

lifikálhatatian kifejezést ordít oda

Az egyesitett bizottságok elfogadták 
Káliay törvényjavaslatát

A nemzetgyűlés pénzügyi, köz- | tegette a kormány pénzügyi poli- 
gazdastgi és igazságügyi bizottsága • r».
szerdán délután Raday Gedeon gróf 
elnökletével ülést tartott és folyta­
tólagosan tárgyalta a korona érték­
csökkenésének meggáfiásáról szóló 
törvényjavaslatot.

Göm"ös Gyula felszólalásában ki­
fejti, hogy a kapkodó pénzügyi po­
litikának szintén része van a ko­
ronarontásban. A külföldi kölcsönt 
bizonyos fokig szerencsétlenneK 
tartja. A kényszerkölcsönt azoknál 
kell erősen igénybevenni, akik köz­
vetve, vagy közvetlenül okai a ko­
ronarontásnak. Az adózásnál a ke­
vésbbé sújtott merkantil-bankérdo- 
keltségekkel szemben kell most 
kíméletlenül eljárni. Nézete szerint 
a kermány vonja le a konzekven 
ciákat s kérjen uj megbízatást s 
teremtsen uj atmoszférát.

Ezután Vátnay Diniéi*, Hegyes-'\ 
halmi Lajos szólaltak fel, majd i 
Bethlen István miniszterelnök men- i

Csontosnak.
Elnök kijelenti, hogy Rupert 
olyan durva Mteleióat baunált 
képvlanlötársa eilen amelynek 
alapjan tőle a szót megvonja.
Rakovszky belügyminiszter csupán 

egy tényt akar leszegezni. Az a 
sürgöny, amelyet Rupert felolvasott, 
nem egyéb a szokásos udvariassági 
aktusnál.

Rupert személyes kérdés címén 
újra zavaros elmefuttatásba kezd.

Elnök figyelmezteti Rupertet, 
hogv maradjon a személyes felszó­
lalás kereteiben, különben kénytelen 
lesz megvonni a szót.

Rupert belehabarodva mondatai 
nak káoszába, indulatosan leül.

A mai ülés fél 7 kor ért véget.

tikájár. Walkó Lajos kereskedelem 
ügyi miniszter, Rassay Károly és 
mások felszólalásai után a bizottság 
az első paragrafust a helyettes 
pnzügyminiszler által javasolt mó­
dosításokkal fogadta el, a második 
és harmadik paragrafust hozzászólás 
nélkül.

A negyedik paragrafusnál Temes­
vár? Imre előadó azt javasolja, hogy 
az első mondat helyébe a kővetkező 
szöveg jöjjön: Jóváhagyatik a ro. 
kir. pénzügyminiszternek az az in­
tézkedése, hogy egy külön törvény 
alapján felveendő allimi kölcsönre 
az 1923. évi jövedelamadó négysze 
rését és a vagyonadó hatszorosát 
kitovö összegnek előlegkép való be­
fizetése iránt intézkedett.

A bizottság a szakaszt az előadó 
módosításával fogadta el.

Az Utolsó szakaszt' észrevétel nél- 
kül fogadták el és az egész javaslatra 
nézve kimondották a sürgősséget.

1924 február 21.
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Debrecen adózása 
a múlt övben

A városi tanács keddi 
Vásáry István adóügyi tanácsnok 
érdekes adatokat közölt Dabrecan 
múlt évi adózásáról. A 
szerint Debrecen lakossága 1923 ban 
az állam, város és egye« intézmé­
nyek részére köztartozás fejében 
13 milliárd 11 millió 478 ezer ko­
ronát fizetett be. Ebből az összeg­
ből az államot illeti 11 milliárd 
986 millió korona, a várost 
millió 286 ezer korona, mig 
hatóságokat és intézményeket 
millió 157 ezer korona.

Az állami bevételek között a 
tekintélyesebb az általános forgalmi 
adó, amely a maga 3 5 milliárdos 
bevételi eredményével több, mint 50 
százalékkal múlja felül az összes 
egyenesadók nem egészen 2'3 mil­
liárdos bevételét.

A dohányjövedék több mint 2'5 
milliárd bevételt eredményezett. 
Utána az állatforgaimi adó követ­
kezik 905 millió korona bevétellel. 
A búza földadó 585 millió, a határ­
vám 530 millió, a fogyasztási és 
italadók 449 millió, az illetékek 
477 millió, a bélyegjövedék 414 
millió korona bevételt mutatnak, a 
fényüzési forgalmi adóban 291 mil­
lió korona folyt be.

A várost illető 878 millió koronás 
bevétel főbb tételeit adják (községi 
pótadó, útadó és telekértékadó 
együttes összege) 148 millió. Bor, 
hús, szeszfogyasztási adók 146 mil­
lió. Ált. kereseti adó 161 millió. 
Alkalmazottak kereseti adója 145. 
Vigalmi adó 112 millió. Városi pót­
illeték 45 millió. Hetypénz 30 mil­
lió korona. Jótékonysági adóban az 
1928. év folyamán 76 miliő korona 
folyt be.

Debrecen az első orosz meg­
szállás alatt 1849-ben.

vii.
Az oroszok viselkedéséről még ma 

is sok szájhagyomány él Debrecen­
ben. Akadnak öreg emberek, akik 
olykor-olykor felidéznek egyet-mást 
a muszkákról gyermekkoruk emlékei­
ből. A szemtanuk nagyrésze ugyan 
már porladozik, de az ö szájukból 
az utánok jött generáció átvette 
kegyelettel, lelkesedéssel és fájda­
lommal őrzött emlékeiket, átvette 
még gyermekkorában, a mesék ide­
jében, mint szép és szomorú mesé­
ket. S ha a mende-mouda gyakran 
el is tér a történtek hűségétől,^meg 
maradtak az Írások, a hivatalos fel­
jegyzések, melyek nyomán irtuk meg 
mi is e nehány nrp történetét.

Ezek nyomán akarunk szólni az 
orosz csapatok viselkedéséről, első­
sorban pedig a lakossággal szemben 
tanúsított bánásmódukról is.

A debreceni orosz sereg a Magyar 
ország ellen felvonult s négy had­
testből álló orosz haderő 4. hadteste 
volt. 45.000 emberből állott megfe­
lelő ágyukkal és poggyász szekerek­
kel ellátva. A katonák ruhával és 
fegyverrel az akkori kívánalmak sze­
rint jól voltak felszerelve s bizony 
fájdalmas ellentétet képezett ez a 
friss, felszerelt, és jól vezetett ka. 
tonaság a mi szegényesen ruházott 
és szegényesen fegyverzett honvé­
dőinkkel szemben, akik fáradtan, le­
rongyolódó ttan és reményeikben is 

megtörtén vonultak ki a városból. 
A tisztikar ragyogó ruhája, Cseoda- 

-jeff fényes kísérete csak fokozta az 
ellentétet.

Innen ered, hogy a város lakóinak 
a nemzeti ügy győzelme iránt táp­
lált reményeit erősen lelohasztotta 
az orosz sereg látása s az oroszok 
kivonulása után sem volt erős többé 
bizodalma az ügyek jobbrafordulása 
iránt.

A csapatok között szigorú fegye­
lem uralkodott, a cári sereg vak en­
gedelmességre nevelt katonáit rend 
ben tartották a tisztek s igyekeztek 
megakadályozni a háborús hadjára­
tokkal járó erőszakoskodásokat, rab­
lásokat, kegyetlenségeket.

Hogy ez teljesen nem sikerült, az 
is elképzelhető. Egyes csoportok 
meg megleptek egyes házakat s ott 
azután megpróbálták az erőszakos 
fellépést. A nőkkel szemben sem 
viselkedtek durván s a mi asszo­
nyaink hamar megismerve gyávasá­
gukat, sok helyen megtették a csa­
tangoló és élelem után kutató kato­
nákkal, hogy alaposan megcibálták, 
elnáspdgoltdk és kilökték az ajtón 
az utcára őket.

Ha pedig erőszakoskodásuk hire 
a parancsnokok fülébe jutott, azok 
nem takarékoskodtak a büntetéssel. 
Az egykorú Alföldi Hírlapnak a 
musrka sereg kivonulása után meg­
jelent egyik számában olvashatjuk, 
hoey h ltom orosz katonát, akiket a 
rabláson (ettenértek, főbelőttek.

A nagyerdei fürdőháznál táborozó

csapatok a fürdöháeat vandál mó- I 
dou rongálták és pusztitották. Ez 
ügyben maga Ziss O'osz generális 
rendelte el a vizsgálatot.

A város teljesen el volt zárva a 
külvilágtól. Bejönni szabad volt, de 
kimenni nem. Aránylag a városon 
belül maradt lakosság élete és va­
gyona volt a legnagyobb biztonság­
ban, a kapukon kívül már gyako 
riabbak voltak az erőszakoskodások, 
mig legszánandóbb sorsuk a ta­
nyákra menekült gazdálkodóknak 
volt. A város körül táborozó huszá­
rok, kozákok beszáguldozták a kör­
nyéket 8 ezeken a helyeken már 
bátran és kegyetlenül mertek fel­
lépni a velük szemben tehetetlen 
tanyai lakossággal szemben.

Az oroszok leginkább csak enni­
való után kutattak, rablásaik és 
fosztogatásaik is ezekért történtek. 
Az orosz koszt, ugylátszik, nem­
csak rossz volt, hanem kevés is. A 
magikkal hozott katonakenyérra 
nem nagy gusztussal nézett a deb­
receni ember: ez a kenyér valami 
lángosforma, keletien, dagasztatlan 
tésztahabarcs volt. Megetlek mindent. 
Zsendicét zöld ugorkával is. Kü ön­
ben a főzéssel nem sokat .törődtek, 
megették nyersen, kivált a konyha­
kerti veteményeket.

Ez az étlap még jobban táplálta 
azután a kolerát, melvet már ma­
gukkal hoztak ide. Hullottak nap 
ról-napra, körülbelöl 600-ra tehető 
a kolerában elpusztult oroszok száma. 
A kolerát itthagyták kivonulásuk

legnagyobb 
harácsoltak 
csapatok és 

ez egész 
mértékben
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I után, de a városi vezetőség ébor és 
I okos rendelkezései megakadályozta 

erőteljesebb kifejlődését. Kivonulásuk 
után a nagy mennyiségben hátra­
hagyott szemetet messze a város­
tól egy helyre összehordják és gon­
dosan elégették. Hadházon már több 
kárt okozott a polgári lakosságban 
a kolera.

Az oroszok bejövetele előtt ag­
gódva beszéltek arról is, hogy a 
fiatalokat össze fogják szedni és el­
viszik magukkal. Ebből semmi sem 
lett. Sem törődtek ilyesmivel.

A liszt, kenyér, vágómarha, bor, 
pálinka stb volt az ő 
gondjuk. Rengeteget 
össze Debrecenben, a 
menekültek ellátásával 
évben folyton és nagy 
terhelt lakosság a kényszer, a város 
halomra lövéséről szóló parancsok 
hatása alatt mindenét előadta s 
kenyér nélkül hagyta magát.

Akkor képzelhetjük el a lakosság 
hihetetlen erőfeszítését, a városi 
vezetők súlyos gondjait, ha figye 
lembe vesszük, hogy az oroszok 
kevés kivételtől eltekintve sem a 
köz-, sem a magánvagyonban jelen­
tősebb kárt nem okoztak s mégis a 
kivonulás után végzett kdrössre- 
irds 800.000 forintot tüntet fel. Ez 
akkori időben ijjesztő nagy summá­
nak legnagyobb részét a liszt és 
kenyér, vágómarha teszi ki, amit a 
városi elöljáróság szedett össze a- 
már említett szigorú 8 folyton lö- 
vetéssel fenyegető parancsok hatása 
alatt. —ón.

Dr. Balázs Jenő P..bc‘yh»Va„ Tőzsdei megbízások, SttragF]
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Bölöny Dénes |
Az örökké hntó, alkotó, cselekvő, 

aktiv erdélyi őserő hatalmas inog 
testesülése volt Bölöny Dénes, aki­
nek trag'kus eltávozta fölött össze - 
szorul most szükibb pátriája fiaiban 
a kesergő szív, debreceni tisztelői 
nek, híveinek és barátainak lelkén 
végígrezdüi a gyász s megrendült 
szerette gyermekeinek, széniéből ki 
buggyan az igaz szeretet tiszta 
gyöngye. A magyar föld nagy ra­
jongója tűnt el vele a magyar föld­
ért küzdő élők sorából, élete e szent 
földszeietetnek áldásos, tudós hr- 
detésében vetett és aratott s c tra­
gikus magyar föld elveszte okozta 
lelki egyensúlyának megrázkódta­
tását. Ravatala körül a halálig 
hazafias igaz és egész férfi, niegil- 
letődött tiszti letéve! érez együtt 
minden magyar, amerre csak martír 
tragédiájának híre Vlszáll . . .

*

Bölöny Dénes 59 éves volt, a 
híres biharmegyei Böiőny család 
sarja. Kát évvel ezelőtt kei ült Dob 
receebe, a pallagi Gazdasági Aka­
démiára. Azelőtt kassai akadémiai 
tanár volt, ahol lángoló hazafiság 
ga), nagy szakértelemmel oktatta 
tanítványéit. Törhetetlen magyar 
érzelme, fajszeretoto miatt a c eh 
megszállók üldözni kezdték, bebör­
tönözték s végül is menekülnie kel­
lett, a c ehek kiutasították a meg­
szállott Felvidékről. Hazáján ak, szülő 
helyének elvesztése, az üldözés, ma 
gyár fajának szomorú sorsa rendkívül 
elkeserítette, szinte buskomorrá tette 
s kedélyállapotát, idegrendszerét erő­
sen feldúlta, ugyannyira, hogy a fel­
gyülemlett keserűség, elkeseredés 
fegyvert adott a kezébe, amellyel 
kedden délben kioltotta nemes életét. 
Bölöny tragédiája mély általános 
megdöbbenést keltett mindenfelé, a 
köztiszteletben álló, nagy tudású, 
kedves modorú professzor halálának 
hire őszinte nagy részvétet váltott ki.

A mélyen lesújtott család a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

Mélységes fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a hönszeretett drága jó férj, 
a szerető édesapa, az önzetlen testvér, nagy­
bácsi és rokon nagybölönt Bölöny Dénes 
m kir. gazdasági akadémiai tanár tevékeny­
életének 59-ik évében, zavartalan boldog 
házasságának 16-ik évében folyó hó 19 én 
hazafiul bánatában nemes lelkét visszaadta 
leremtííjének, Fe'ejthetetlen halottunk fő di 
részeit a református egyház szertartá a 
szerint f. hó 21 én délután 2 órakor he­
lyezzük ölök nyugatimra a Kistaniploni- 
hói a KoBsnth-uteai temetőben. Pihenése 
csendes, drága emléke áldott legyen. Deb­
recen, 1924 február hó 19-én. özv, Bölöny 
Dénesné szül, Gergely Jolán felesége. Bö 
lény Klára, Bölöny Juci gy’ermekei, Bölöny 
Bálint testvére. P, Szűcs imrénó szül. Bö- 
löny Eva, dr. Ajtbay Ferencné szül. Bölöny 
Gizella unokahugai. Irsai Szabó Lajosné 
szül Gergely Hona. Gergely I.ászló, özv. 
Beko Józsefné szül. Gergely Ida, Gergely 
István, Gergely Andor sógorai és sógornői.

A gazdasági akadémia tanári kara 
a következő gyászjelentést adta ki 
kiváló kartársa, elhunytéról:

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia 
tanári kara mély fájdalommal jelenti sze­
retett kartarsának nagybölönt Bölöny Dénes 
Rázd. akad, rendes tanárnak 1924 február 
no 19-én munkáséletének 59 ik és étde- 
mekben gazdag akadémiai tanári működé­
sinek 25 ik évében történt gyászos el­
hunytét. Megboldogult kartársunknak földi 
maradványai! f. hó 21-m délután 2 órakor 
mgjuk a Kis eniplomból az ev. reformttus 
egyház szertartása szerint örök nyugalomra 
helyezni. Felejthető leit kedves barátunk, 
a«it a honfiúi b.inat annyiia meggyötört, 
nyugodjál békeben.

A menekült főiskolai hallgatok, 
“kik jóságos támogatójukat, valósá­
gos második édesapjukat vesztették 
®' Bölöny ben, a következő gyász­
jelentést adtak ki:

A Debreceni Székely Egyetemi és Fő-

iskolai Ha Igatök Egyesülete valamint »» 
abban tömörült Fe'vidé i Egyetemi és Fó- 
!^olai Hallgatók mély fájdalommal tudat­
ná ’’Í'SV "agyboloni Bölöny Dénes gaz.,a 
• ági akadémia! rendes tanár folyó hű lil én 
Z-zmIim«“ h6 Megrendülve álunk 
tí-ia. a A°" ‘*^®unk es tanarunk !ho!t- 
’^ énél kit a fájdalmas magyar sors egy 
életen keresztül üldözött, (j megpróbált 
í»ötí” 'e? mR?,'"' llsco,va küzdeni, de fii- 
,i . 1’h'dn *,a hazasors feletti clkesere 
lettségében. Emlékéből erőt fogunk nteri- 

!.eAlAa/uz,de<’ln'le/' ",e|y Síe,lt céljaink 
c érésére kaipinkat megacélozza. Búcsú 
> tink mi hontalan erdélyiek és felvidékiek 
?A.n.‘.a^V, szerető Apjától és em­
léket örökre szivünkbe véssük. Debre­
cen, 1924 február 20.

Azt az osztályt kell megadóztatni, amely 
a korona romlásán gazdagodott meg 
Nagy Emil igazságügyminiszter különvéleményt 

adott be a Káliay-féle javaslattal szemben
Budapest, febiuár 20. A tegnapi 

politikai események egyik szenzációs 
fejleménye, hegy Nagy Emil igaz 
ságügy miniszter, aki eddig is elit élte 
a katasztrófa felé vezető liberális- 
bankokrata rendszert, a valorizáció­
ról és a belső kölcsönről beterjesz­
tett javaslattal szemben

különvéleményt jelentett be.
Különvéleményének hely t állóságát 

mi sem bizonyítja jobban, hogy a 
liberális lapok rémülten írnak erről 
a dologról és az ismert mérogkeve- 
réssel igyekeznek javallatát fantasz­
tikus tervnek minő iteni.

Köztudomású dolog, hogy az igaz­
ságügyminiszter a

Kállay féle pénzügyi politikával 
mindig szembeszállót!

és annak oiszágpusztitó hatásai ellen 
küzdött.

Most a bekő kölcsön kérdésben 
jelentette ki, hogy a kivetési alapot 
teljesen igazságtalannak és elfogad­
hatatlannak tartja. Ez ugyanis a 
belső kölcsönt az 1919. évbon meg­
állapított jövedelmi és vagyonaráuy 
alapján azokra veti ki, akiket az 
utóbbi évek liberális pénzügyi rend­
szere tőnkre tett és

nem bántja azokat, akik a ko­
rona romlásából a jövedelem és 
vagyon végzetes eltolódásából 
óriási vagyonokat harácsoltak 

össze.
A Baross-Siövetség tegnapi va 

csóváján, ahol Nagy Emil leplezet­
lenül adott kifejezést nézetének, a 
következő beszédet mondotta :

Magyarországot csak a tisztes­
séges, keresztény alkotómunka 

bázisán lohet felépíteni.
Sajnos, a koronából, a korona ha­

nyatlásából csak a sillereknek lett 
hasznuk. Bármi történjék is, én til­
takozom az ellen, hogy a belső köl­
csön kibocsátásával kapcsolatban a 
teher megoszlása a jövedelem- és 
vagyonadó alapján történjék. Ez 
igazságtalanság. Igazságtalanság pá­
dig azért, mert a vagyon- ós jöve­
delemadó behajtásánál még mindig 
az 1919 iki vagyonmegosztás az. 
irányadó.

Ma egészen más már a vagyon­
adóarány I A romló korona horribilis 
hasznát egy egészen uj társadalmi 
osztály fölözte le. Mar most azzal 
teszik rá a koronát az eddigi pénz­
ügyi politikát a, hogy továbbra is ezt

Takarmányrépa,
Lucemamag, 
Lóheremag, 
Zab^sbükköny, 

legolcsóbb bevásárlási forrása
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A gazdasági akadémia ifjúságának 
Fe-totich Bajtársi Egyesülete a 
következő gyászjelentést adta ki:

A debreceni in. kir. gazdasági akadémia 
ifjtiságának kebelében élő Festetich Baj­
társi Egyesület mély fájdalommal jelenti, 
hogy szeretett magistere nagybölönt Bölöny 
Dénes gazd. akad, re >des tanár f hó 19-én 
életének 59 ik évében hirtelen e'hunyt. 
Földi maradványait 21-én délután 2 óra- 
kor fogjuk a Kistcniplomból az ev. ref. 
egyház szertartása szentit a Kossuth-utcai 
riikertben örök nyugalomra helyezni. Fe 
lejthetetlen magisterünk, ki nem bírtad el­
viselni hazád azétdarabolásán k fájdalmát, 
nyugodjál békében. Debrecen, 19’4 feb­
ruár 19.

az időközben elszegényedett közép­
osztályt kívánják megterhelni, mi 
alatt épen

azok bújnak ki a teherviselés 
kötelessége alól, akik a gazda­
sági viszonyok megromlásának 
és az adófizető középosztály el 
szegényedésének hasznát zsebre- 

vágták.
Ilyen törvényt én netn írok alá.

Magyarországon már nem lehet 
visszatérni a régi liberális politikára.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széddel kapcsolatban Nagy Emil 
igazsági'gyminisztor ma a követko 
zőket mondotta munkatársunknak:

— Tegnap este már átadtam a 
miniszterelnök innak olyirányu ja­
vaslatomat, amely szerint ezt a kér­
dést egészen másként és eredmé­
nyesebben szeretném megoldani. 
Történelmi időket élünk: ma nem 
lehet arra nézni, hogy mi a szoká­
sos eljárás íés mi az etikett, most 
köteles minden hazafi az egész lel­
két kitárni és a köz rendelkezésére 
bocsátani.

Hírek Nagy Emil lemondásáról
Politikai körökben délelőtt erősen 

tartotta magát az a hir, hogy Nagy 
Emil igazságügymioiszter kedd esti 
beszéde miatt lemond. Illetékes he­
lyen a lemondást határozottan meg­
cáfolják. Kenek ellenére a parla­
ment folyosóján már Nagy Emil 
utódjáról beszéltek s Zsilvay Tibor 
és Peslhy Pál nevét kolportálták.

A Kansz nagyyálasztmá- 
nyának ülése

Budapest, február 20. A Kansz 
országos nagyválssztmánya szerdán 
délután Sélhy Antal elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a budapesti 
és vidéki kiküldöttek igen nagy­
számban jelentek meg.

A nagyválasztmány tudomásul 
vetto az elnökségnek azt a jelenté­
sét, hogy a február havára kifize 
tett illetmények sürgős pótlását ké­
relmezte és a március havára járó 
illetmények megfelelő összegben 
leendő megállapítása iránt megtette 
a szükséges Intézkedéseket.

Bangó tanintézet Budapest
Ráda utca 14. Teljes anyagi garantiával 
készít elő vidéki magántanulókat is.

Konyhakerti és 
Erfurti virágmagvak

ATROCITÁSOK
Sxefíény a* eklézsia. Egyházi 

és városi közéletünk örökifjú szel- 
lemóriása ismételten bizonyságot tett 
általánosan elismert kiválósága mel­
lett. A szellemi old boy ezúttal egy­
házi minőségében ragyogtatta meg 
tehetségét. M tr hónapok óta hirdette 
bámulatos bőbeszédűségével, hogy 
százmilliós deficitje van az egyház­
nak. Emiatt keresztül is vitte a lét­
szám redukciót és kilenc tanító há­
tára akasztották rá a ko'dustatisz- 
nyát. Milyen furcsa, hogy Márk 
Endréék az egyház adminisztrációs 
tisztviselőinek kézzel lábbal igyekez­
nek fizetésemelést adni. Tdlajdon- 
képeu ez nem is olyan furcsa, hi­
szen Márk Endréik tisztviselői a 
forradalmi belügyminiszternek kor­
teskedtek a választás alatt. így pl. 
Ujváty József a választás idejére 
szabadságot is kapott. A Márk Endre 
vezetése alatt működő destruktiv ér 
dokszövetkezet minden erejével menti 
a menthetőt. Szerencsére a debre­
ceni gazdák már kezdenek a hopp- 
mestor elevenjére koppintani. Ki tudja 
milyen eredménnyel ? Az ő szellemi 
és etikai potenciája elpusztítha­
tatlan . . .■

MULATSÁGOK
Kathollkn« Ml. A debreceni Ka- 

tholikus Egyesületek Szövetsége 
március 1 én, szombaton este 9 óra­
kor az Arany Bika dísztermében a 
kisegítő templom javára nagysza­
bású magasszinvonalu zártkörű bált 
rendez. Belépti jegyek a meghívó 
felmutatása mellett február 20-tól 
délután 6—8 között előrevállhatók 
a bálirodábau (Katholikus Otthon). 
A bál fővédnökei Brém Lőrinc pá­
pai prebitus, MBlóssy István hajdú­
dorogi gör. kath. püspök és gróf 
Zichy János nyugalmazott miniszter. 
Védnökök: Balás Károlyn', Berno- 
lák Nándorné, Csanak Józsefné, 
Demjanovich Miklósná, Domkó Je- 
nőné, özv. Dessewffy Aurélné, Ka- 
bay Györgyné, dr Magoss Györgyné, 
Riviczky Józsefné, özv. Májerszky 
Mihá'yné, Oliinger Béláné, Szent- 
Királj i Ti vadamé, dr Szabó Mihályné, 
gróf Szapáry Emmy, dr Vargha 
Kálmánná, Sdkszay Dtvánné, Tor- 
may Cecil, Wildner Károly né, Wil­
helms Emilné.

A katholikus bál irodája a mai na­
pon megnyílt a Katholikus Otthon 
helyiségében, Piac utca 68. sz., ahol 
minden nap este 6—8 óra között 
minden a bálra vonatkozó felvilágo­
sítás megszerezhető. Telefon 8—62. 
szá n. A rendezöbizottság a mai na­
pon megkezdte a meghívók kibocsá­
tását. Páholy jegyzések Orosz Jenő 
bálbizottsági elnöknél eszközö'hetők, 
telefon délelőtt 5-48. sz. Táncos 
jegyek csakis a bálirodában váltha­
tók a hivatalos órák alatt.

Bankos bál- A debreceni pénzin­
tézeti tisztviselők az általuk létesí­
tendő sportegyesület felszerelési 
alapja javára február 23 án, szom­
baton az Arany Bikában Bankos 
bált rendeznek. Jegyek a meghívó 
felmutatása mellett bármely debre­
ceni bank pénztáránál válthatók. 
Píihrlyjegyek előjegyzése Drágán 
Karoly főtitkárnál (Általános For- 
ga!m: B inh) és Leitner Barna tit­
kárnál (Magyar Általános Hitel­
bank) eszközölhetek.

— Mint értesülünk, arany és ezüs­
tön kivitt brillláns és gyöngy bevál­
tás Is változatlanul eszközölhető 
Bniápest IV., Vármegye-«tea 7. — 
Pénztári órák 9—5-lg.
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A pallagi villamos vasút 
menetrendje

A pallagi villámot vaiut ünnepélyét 
megnyitása hétfőn volt t azóta villá­
mot vaiut már rendesen közlekedik. 
A pallagi villamos vaiut menetrendjei 
a következő :

I, Indul a Nagyetdö végállomástól 7 óta 
5 perckor, érkezik Pailagra 7 óra 25 
perckor; indul Pallagról 7 óra 30 perc­
kor. érkezik Nagyerdő 7 óra 50 perckor.

II Indul Nagyerdő végállomástól 8 óra 
40 perckor, érkezik Pullagra 9 órakor; 
indul Pallagról 9 óra 30 perckor, érkezik 
Nagyerdő 9 óra 55 perckor.

Ifi. Indul Nagyerdő végállomástól 12 óra 
‘20 perckor, érkezik Pallagra 12 óra 40 
perckor, indul Pallagról I órakor, étkezik 
Nagyerdő 1 óra 25 petekor.

IV. hdul Nagyerdő végállomástól 6 óra­
kor, érkezik Pallagra 6 óra 25 perckor; 
indul Pallagról 6 óra 30 perckor, én ezik 
Nagyerdő 6 óra 50 perckor,

V. Indul Nagyerdő végállomástól 8 óra 
50 petekor, étkezik Pa tagra 9 óra 10 
perckor; indul Pallagról 9 óra 15 perc­
kor. érkezik Nagyerdő 9 óra 35 perckor.

Egyelőre csak 5 vonatpár fog az uj vil­
lamos vonalon közlekedni.

GazdaMzöriség figyelmébe
A Nonius tájfajta törztménesbe fel 

veendő kancák kiválogatásának végső 
határidejéül 1924. évi március 3-án 
hétfőn délelőtt 9 órát, helyéül pedig 
a lóvásárteret jelölöm ki

Felhívom azért a Hortobágyon le­
geltetési joggal bíró azon gazdákat, 
akik kancáikat fenti ménesbe felvé­
tetni kívánják, hogy amennyiben azo­
kat eddig a ménesrendező bizottság­
nak be nem mutatták volna, úgy be­
mutatás, törzskönyvvezés végett a fent 
megjelölt helyen és időben a lóvásár­
térre annyival is inkább vezettessék 
elő, mivel a bemutatásra újabb határ 
idő nem lesz.

Debrecen. 1924 február 19.
A polgármester helyett;

Zöld s. k. tanácsnok.

Oláhországban tombolnak 
a vonatkatasztrófák
(A Hajdú föld kolozsvári tudósító 

jótól.) Kisenewből jelentik, hogy a 
Tighinába induló 746. számú gyors­
vonat Merenl állomáson kisiklott. A 
vonat egy niozdonjból, nyolc sze­
mélykocsiból, egv posta és egy pod- 
gyászvagonból állott. A kisiklás oka 
az volt, hogy egy tengely útközben 
eltört. A törött tengelyes vagon ki­
ugrott a sínek közül és a többi 
vagon utána. Mivel azonnal nőm vet­
ték észra a kisiklást, a mozdonyve 
zető csak hajtott tovább, inig az 
agész vonat kisiklott.

Következett természetesen az uta­
sok idegtépő jajveszékelóse. A moz. 
donyvezetöt halálos sérüléssel húz­
ták ki a romok alól. Stefcsenko so- 
gédgépísz a fején kapott súlyos 
sérülés következtében azonnal meg­
halt. Négy utas haldoklik. Több 
könnyű sebesült is vau. Körülbelül 
250 méternyi vonalszakaszon lehe­
tetlen a közlekedés. Az oláh vasút 
igazgatóság még nem fogott hozzá 
a romok eltakarításához és igy a 
közlekedés beláthatatlan időkig szü­
netelni fog.

••••••■ intinmia

Mindenütt jó, I 

de legjobb a 
Gambrinusban 
■■»■■■ •••■ •**•*•*• «■•MVW'I

1924 február 21. (Csütörtök)
Prof.: Eleonóra. Kath.: Eleonóra.

1605 Hocskay ístv int at erdélyi rendek 
Marosszeredán fejedelemmé választják.

1613 4 Romanov ház Teodorovics Mi­
hály személyében trónrajut Oroszországban.

Időjárás; Hazánkban az idő száraz és 
különösen éjjel hideg. A hőmérséklet ma­
ximuma 3 fok, minimuma 3 fok, minimuma 
7 fok.

Időjóslat : Száraz idő lényeges hőválfo 
zás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
10—1-ig, 4—7 ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor A 
három grácia C bérletben.

Apoll-: Talmi erceg.
Vig-zinház; Csil agok felé, 
Meteor: Tüzek.
A Leányklub táncos teaestélye 8 órakor 

az Arany Bika kistermében.
Az Orvosegyesület tudományos ülése 6 

órakor a szülészeti klinikán.
A ref. p esbiterium konferenciája 5—7 

óra között az egyház tanácstermében.
Oyógyszertiiak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység 
Sas, Bocskay, Tisza.

- A várost tanács az árvizsgáló 
bizottságok megszöutetéséórt. a vá 
rod tanacs tegnapi ülésén elhatá­
rozta, hogy felír a kereskedőim! 
miniszterhez s kéri az árvizsgáló 
bizottság megszüntetését. A tanács 
ugyanis azon az állásponton van, 
hogy az árvizsgáló bizottság, amely 
havonta többszázezer koronájába ke­
iül a városnak, nem fejt ki ered- 
mén, es működést és igy legjobb 
volna szerintük, ha a kereskedelmi 
miniszter ezt az intézményt Dehre 
cenben megszüntetné.

— Felhívás a menekült egyetemi 
hallgatókhoz. /I Székely Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Egyesületének 
elnöksége felhívja az erdélyi és fel­
vidéki menekült főiskolai hallgató 
kát, hogy a Bölöny Dénes gazda 
sági akadémiai professzor ur teme­
tésén való testületi részvétel céljá­
ból gyülekezzenek csütörtökön dél­
után fél 2 órakor a Szefha egyesü 
loti helyiségében (Péterfia u. 25.)

— Hátralékos adók befizetése. A 
városi adóhivatal f elszólitja mind­
azokat az adózókat, akik a községi 
adófököny vben előirt és az 1923. 
évi VII. te. 19. §-a érteiméiben 
esedékes adótartozásukat febiuár 
15 éig be nőm fizették, hogy azt 
járulékaival együtt a jelen hirdet­
mény közhírré tételétől számított 8 
napon helül, vagyis február 28 áig 
a városi adóhivatalnál annál is in­
kább fizessék ba, mert ellenkező 
esetben ellenük a zálogolá i eljárást 
azonnal megindítják.

— A Leányclub ma, február 21-én 
este 8 órakor a Bika kistermében 
tánccal egybekötött teaestélyt ren­
dez, ezzel ismét kedves és nemes 
szórakozást kíván szerezni az ifjú, 
sagnak.

— öngyilkossági kísérlet a rend­
őrségi fogdában. Szerdin dékrán 
Móricz Juliánná 27 éves hajdúböször­
ményi születésű nő, aki kisebb ki 
hágások miatt a rendőrség fogházá­
ban volt őrizetben, egy önzetlen 
pillanatban öngyilkossági szándákból ’ 
sósavat ivott. A gyorsan előhívott j 
mentők beszállítottuk a belklinikára. ' 
Állapota igen súlyos. Tettének oka 
ismeretlen. E dekes, hogy két nap 
leforgása alatt ez már a második 
öngi ilkos’ági kísérlet a rendőrség 
épületében.

— DTE álarcos bálját március 
1 éu feltétlenül megtartják a Koraó- 
kávéhubau.

— As általános kereseti adóív 
vallomás beadasa. a városi adó 
hivatal felhívja a kereskedőket, ipa­
rosokat, orvosokat, ügyvédeket, álta­
lában minden értelmi foglalkozást 
űzőket, amelyet valaki önállóan és 
nem va’amely munkaadóval szemben 
fennálló szolgálati viszonyból kifo­
lyóan folytat, földbérlöket, feles­
bérlőket stb , hoyy általános kereseti 
adó vallomásaikat februárban az 
illetékes kerületi adóhivataloknál ok­
vetlen nyújtsák be. A bevalláshoz 
szükséges nyomtatvány ivek a városi 
kerületi adóhivataloknál szerezhető 
be. Aki bevallását az előirt határ­
időn nem adja bo, vagy bevallási 
bó! ad«' köteles foglalkozást kihagy, 
a kivetés során megállapított adó­
nak 25 százalékát, ha pedig a 
hozzá intézett felhívásnak sem felel 
meg, az elsőfokulag megállapított 
adónak 30 százalékát fizeti bírság 
fejében.

— menekültek figyelmébe. Akik 
nek két éven aluli gyermekeik vau­
nak, február 22-én, pénteken dél­
előtt 9-12 óra között egy ajándék 
fökötö átvétele végett jelentkezzenek 
a menekültügyi kirendeltségen.

— Hírek a rendőrségről. 
A rendőrség őrizetbe vette Éliás 
Andrásáé 35 éves békéscsabai asz- 
szonyt, aki Debrecenbe jött és itt 
összetalálkozott különváltál! élő fér­
jével s attól a viszontlátás örömére 
400 ezer koronát ellopott. Az eljá 
rás megindult ellene. — Csörgő Ist­
ván debreceni lakost a miskolci rend­
őrség elfogta s kiderült, hogy Csörgő 
Tóth Piroska debreceni Kétmalom 
utcai lakó Jól a váróteremben igen 
sok fehér- és ruhaneműt ellopott, A 
lopott holmikat mind megtalálták 
nála. Csörgő ellen folyik a büntető 
eljárás.

Bántalmazta a rendőrt. Ajteb- 
receni kir. törvényszék Ljfalussy Jó­
zsef elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa szerdán vonla felelősségre 
Vona János debreceni mészárost, aki 
a múlt évben italos állapotban bán­
talmazta a rendőrt. A bíróság ható­
sági közeg elleni erőszak vétsége mi­
att 250 ezer pénzbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

— Először bicskázás, azután kő 
tél. Különös körülmények között kö 
zött követett el öngyilkosságot Kozma 
István 74 éves földtnives Köntöskert, 
Szabolcs-utcai lakásán. Először egy 
rozsdás borotvával akarta felvágni a 
torkát, azonban szakálla miatt ez a 
terve nem sikerült. Erre kiment az 
udvarra, bevert egy szeget a falba s 
arra felakasztotta magát. A rendőrség 
részéről dr Tóth Sándor rendőrfo- 
galmazó és dr Herényi ügyeletes tiszti­
főorvos szálltak ki a helyszínre, de 
már csak a beállott balált konstatálták. 
Fettet hozzatarlozoi szerint gyógyít­
hatatlan betegsége miatt követte el.

— Telefon előfizetők figyelmébe l 
A Hajdujöld janiiéi- hó 17-iki szá­
mában megjelent »Telefon előfizetők 
figyelmébe“ cirnü közleményre a tn. 
kir. postaigazgatóság értesíti a táv 
beszélő előfizetőket, hogy a közle­
mény egy teljesen magánjellegű szak­
névsorra vonatkozik, amely a „Táv 
beszélő, előfizetők betűrendes’’hiva­
talos kiadású névsorával“ semmiféle 
összefüggésben nincs. A hivatalos 
névsor részére ez időszerűt hirde­
téseket senki sem gyűjthet.

— ffledek Anna és dr Székelyhídi 
Ferenc hangversenye február 27 én 
a Bikában. Medek Anna, az Opera­
ház legelső drámai énekesnője, Wag­
ner, Puccini, Verdi operáinak ünne 
pelt hősnője és dr Székelyhídi Ferenc 
tenonsta, mindketten a m. kir. Ope­
raház örökös tagjai február hó 27-én, 
szerdán hangversenyeznek a Bika 
dísztermében.

— Nynkosz köslemény. A Nyu- 
kosz tudatja tagjaival, hogy Szabó Mi­
hály hentesáru nagykereskedő és Ma- 
yer Antal János női divatáru nagyke­
reskedő (Piac-utca Tiaza-palota) Nyu. 
kosz tagoknak a vásárlások alkalmával 
5 százalék kedvezményt ad. A Nyu- 
kosz híreket a „Turul“ biztositó hir­
detőtábláján tudjak meg a tagok. A 
választmány tagjai és póttagjai február 
21 en délután 6 órakor az irodahe­
lyiségünkben gyűlésre okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek.

— DTE álarcos bálját március 
1 én feltétlenül megtartják a Korzó 
kávéházban.

— Felhívási parancs! Katonák 
csendőrök, vámőrök 1 Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik be a 
legolcsóbban. Ugyanott katonai és 
polgári szabóság. S solid ár. Szaka­
szoknak még lO°/o engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.
- Különleges katonai és polgári sapka- 

sésiitö Kotrás, Debrecen, Stmonffy utca 5 
Kész sapkák raktáron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

Műsor:
Csütörtökön: Három grácia. C bérlet. 
Péntek: Ugyanaz. D bérlet.
Szombat: Ugyanaz. Bérletszünet.

Színházi körödben
Bár ma már huszadikszor kerül 

színre a „Három grácia* operett«, 
mégis minden este fél tizenegy táj­
ban zugé tapsvihar és éljenzés za­
varja meg a Kossuth utca csöndjét. 
A diákhely lelkes közönsége ugyanis 
minden este testületileg levonul a 
kedvencének, Kovács Terusnak öl­
töző ablaka elé, hogy ott még egy­
szer ünnepelje a diáksaivek jelen­
legi királynőjét,

„Tejcsikét“.
A „Három grácia“ külömben diadal­
masan halad a huszonötödik jubilá­
ns előadás fele, arai csak a Csoko 
nai színház, de az egész vidéki szi 
nészot történetében pára’lan eset. 
Még eddig nem volt színdarab, ame­
lyik vidéken sorozatos huszonöt elő­
adást ért volna meg. A Három grá­
cia az első darab és a debreceni 
Csokonai színház az első a vidéki 
színházak közül, amelyik hétfőn ezt 
a lekordot eléri. Kedden esto aztán, 
a Három grácia előadásai miatt hosz- 
szas hallgatásra káihoztatott prózai 
személyzet jut ismét szóhoz a Mól 
nár Ferenc

Vörös malom
cimü darabjának bemutató előadása 
alkalmából. A darab Molnár Ferenc­
nek minden legutóbbi darabját is 
felülhaladja rondkivüliségek dolgá­
ban A Vörös malom legnagyobb női 
szerepe a legjobb kezekben, a

Halassy Mariska 
kezében van, aki az ő nagy művé­
szetének minden készségét felhasz­
nálva iparkodik azon, hogy a „szí­
nészi szempontból1* is nagyszerű 
szerepét sikerre vigye. A másik fő 
női szerep Erdődi Lilinek jutott. Ö 
játsza az otthagyott asszonyt, aki 
mindent elkövet, hogy megtévedt 
férjét visszahódítsa, főleg a 

rakott káposztával 
experimentálva. Csapó Mária egy 
gazdag német kis leány szerepét 
játsza. A férfi szerepek közül Rolkó 
József alakítja a Vörös malom szer­
kesztőjét, a magistert. Vértes, Ra/z 
és Lásgió Gyula egészítik ki az
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em üttost. Ilyen ssereposstáa mellett 
sakűl remélnek a színháznál a Vörös 
malom bemutatásától, annál is in 
kébb mert kiállítás szempontjából 
is n»gy áldozatokat hozott a direk- 
--ió a darab sikere érdekében. Maga 
o Vörös malom, tekintve azt, hogy 
s Csokonai-színház színpada jóval 
narryobb, mint a Magyar 9'inházé, 
inég talán túlszárnyalja a pesti ki­
állítást.

Az énekes személyzet egyrésze a 
Gracia végleges lezajlása után kezd 
hozzá Than Gyulának

„Katica királynő lesx"
című szép színmüve előkészületéhez, 
ami közvetlen a Vörös malom után 
fog szinrekerülni. A darabban az 
enekcs színészeken kívül Halassy 
Mariska és László Gyula is fognak 
játszani.

Nehezen várják már a szinháznil 
Tímár Ha végleges felgyógyulását. 
Ha ö ismét megjelenik a színpadon, 
akkor rövidesen színre hozzák Offen- 
bschnak ,.O pheus a pokolban" cimü 
klasszikus operettjét, amit bizo­
nyosan nagy örömmel fogad Deb­
recen zenét kedvelő közönsége.

A publikumnak ez a rétege kü­
lönben eddig is élvezheti a szinház 
falai között a komoly muzsikát is, 
mert rövidesen szinrekerül

Voith Ilonkával
a címszerepben a Hermelines nő, 
amikor a színház c széphangu szop­
rán énekesnője partnerével, Bárdo 
nylval együtt ismételten és újra be­
bizonyíthatja fényes tehetségét a 
közönség előtt.

Stlahdsak és inoag/JszlHhásak közlemény 
Csűkonai-sziütói

A katonazenekar elfoglaltsága miatt az 
gazgatóság kénytelen a Három grácia <1i- 
adaiutját megszakítani és igy szombaton 
Gorkij mélyrejáró Éjjeli menedékhelye C 
bérlet tisztviselöestben, vasárnap este pe­
dig Echagaray világhírű drámája, a Folt, 
amely tiszti!, Halasi Mariskával a fő női 
szerepben kerül színre.

A három grácia sláger operette vasár­
nap déután.

„Vfirös malom“ Molnár Ferencz világ­
szenzációs színjáték premierje kedden feb­
ruár 26-án.

Apsllo-mezgú
Talmi herceg, komédia Robert Warviak- 

kal. Kísérő Fatty elemibe jár. Amerikai 
burleszki

Vigsíinház-motgé
Két amerikai sláger. Csillagok felé. — 

Szeresd a nőt.
Jön : Szezonesemény. Akár az emberek 

állaiszereplőkkel. Dávid és Góliát
Msteor-moígo

Csütörtökön „Ivette“ vagy „Tüiek“ nagy 
attrakció. Csak felnőtteknek. Előadások 6 
és 8 órakor. — jegyelővétel.

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a 

„HANGYA" 
Fiiüzlet: RÓZSA-UTCA. 
Fióküzletek a város minden részében.

A. labdarugó szakosztálya 
csütörtökön este fél 6 órakor ülést 
tart az. Egyetemi Körben Pénteken 
este 6 órakor választmányi ülés lesz. 
A tagok pontosan s minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

A DTE vívó-clubjának megalakí­
tása. A Debreceni 1 orna Egyesület 
kebelében egy önálló vivő-clubot ala­
kítanak meg. Az alakuló ülés febr. 21-én 
csütörtökön este 8 órakor a Korzó- 
kávéház külön helyiségében lesz. 
A vivő-clubot megalakító bizottság 
ezen az ülésen teszi meg javaslatait.

Sporthírek. Vasárnap tartják meg 
Budapesten az első bajnoki mérkő­
zéseket. Az MTK a Törekvéssel, az 
FTC a „83“ FC ve’-, a KAC a BTC- 
vel, DTK az UTSE-vel, VAC a Va­
sassal, II[. kér. a Zuglóval játszik. 
A második osztályban a TTC—NSC, 
BEAC—Postás, MtC—EMTK az 
érdekesebb mérkőzések. — A Labda­
rugó Szövetség tárgyalásokat folytat 
a csehekkel való sportérintkezés fel • 
vétele érdekében. — A fővárosi 
labdarugó mérkőzésre alaposan fel­
emelték a beléptijegyeket. Egy pá­
holy 30 ezer korona lesz, a legol­
csóbb jegy 5 és 3000 korona. A ke­
leti kerületben is aiapos emelés vár­
ható. — Eszi—magyar válogatott 
atlétikai verseny lesz a nyáron.

gpicffgoniae
Javulás a tőzsdén

Háromisázalékig esett a kosstpéna 
Szilárd az utótőzsde

A mai tőzsdén már a nyitás előtti 
árfolyamok arra késztették a kontre 
mint," hogy eladásait fedezze. E vá 
sáriások nyomán szilárdan nyílott a 
tőzsde, azonban a tőzsdéidé köze­
péig lemorzsolódtak az árfolyamok. 
Később zárlat felé megjavult az 
irányzat, különösen az arbitrázsérté 
keket keresto a spekuláció. A fél- 
óránkint beálló irányváltozás főleg 
a tőzsdén terjesztett

politikát híreknek tulajdonítható.
Hírek terjedtek el arról, hogy a hi­
vatalos lapban megjelent valorizá­
cióra és a kényszerköicsönre vonat­
kozó rendelet életbeléptetését elha­
lasztották. Állítólag ennek hatása 
alatt

zuhant le a kosztpénz 
négy százalékig, sőt a hivatalos tőzsde 
idő után három százalék mellett he­
lyeztek ki nagyobb összegeket. Az 
utötőzsdén az irunyzat megjavult és 
a mai legmagasabb árfolyamok fölött 
jöttek létre kötés k.

A valuták emelkedésének hirére 
nagy tételekben vásárolták az 

arbitrázsértékeket.
Az utótözsd^n Magyar Hitelért 950, 
Salgóért 930, Államvasutért 680— 
700, Ganz Dmubiusért 6 millió ko­
ronát fizettek.

A nemjegyrett papírok 
piaca teljesen üzletiden, csak néhány 
értékben jött létre kötAs. Mobilbank 
8 és fél, Forests 70, Demecsen 20 
ezer.

A sertés és lókivitel engedélyezése. 
Budapestről jelentik: A seitéskivi- 
telt március 1 töl kezdve a követ­
kezőképen engedélyezik: Engedély 
nélkül Nagytétény, Győr, Bates és 
Szegedről szabed sertéseket kiszál­
lítani A győri vásárból azonban csak 
Veszprém, Zala, Somogy Sopron 
Gvőr és Mosonvármegyék teiületőn 
hizlalt sertések exportálható^. Vágó­

sertésként c^ak tényleg késre érett 
darabonkint 140 kg-on felüli hízott 
sertés bpcsájtható a kijelölt vásá­
rokra kiiitel céljából.

Február 25 töl kezdve a ló­
export

felszabadul és egészséges lovak, a 
versenylovukat, telivéreket kivéve, 
kiviteli engedély nélkül és szállítási 
igazolvány nélkül exportálható.

A marhalevél úgy állítandó ki, 
hogy a ló egyénisége megállapítható 
legyen. A kivitel csak a következő 
határállomásokon át történhet:

Bíharkeresztes, Lökösháza, Gvé 
kényes, Kelebia, Murakerosztur, Ko- 
máromujvaro», Salgótarján, Sátor­
aljaújhely, Szob, Kőszeg, Moson, 
Magyaróvár, Sopron, Szentgotthárd 
és Torony». A lábon való kivitelt 
továbbra is előzetes kiviteli enge­
délyhez kötik.

Magyar korona: 0.0140
Zürichi iArist

Berlin 127*,,, Hollandia 2151/,, Newyori 
5777,, London 2481, Pária 2390, Milano 
248'J, Brüsszel------, Prága 1675, Buda­
pest 0.0140, Belgrád 730, Bukarest 310, 
Bécs 81'Szófia 445.

Devizáiörp. hiv. Art.
Dollár 32850 —3510Ö, francia frank 1380— 

1490, Svájci frank 5650—6950, cseh kor. 
947-1017, lei 178- 190, líra 1410-1510, 
dinár 413-441, nemet marka —, osztrák 
korona 45—49 fillér.

Terrrenv tőzsde zArlat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 

volt. Az árak az utoisó napokhoz képest 
további lOCOO koronával es ek.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 223010-227000, egyéb 220000- 
222600, 79 kilos tiszavidáki 230.100—235100, 
egyéb 225000-230U0O, rozs 180000— 
185000, takarni, árpa 180000 -200000 
söráipa 210000 -230000, zab 210000- 
230 03, tengeri 190O00—20UOOO, korpa 
1341.0-136000. Lúluie 80000J-9..0J00. 
Lucernnagyarankanientes 850000—1000000. 
nagyaraukas 850010-90 JflüO.

Ferencvárost sertesvAsAr
Nyiltvásári maradvány 49, érkezett 257, 

eladatott 120
Zártvásáron nem volt forgalom.

KAUC6LK -TALP VÉDtí 
4» KAUCSUK-SAROK»

rendkivüi kellemes viselet és emellett 
gazdaságos, mórt olcsóbb és 
tartósabb, minta bőr Hideg 
és nedvesség eben véd I

Cipésze szakszerűen felerősíti! 
«■■■■■■■•■■■eaaiMatBiSB ■■■■■■
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
B

a „Parfumsriß Ilona" lí
szenzációs reklámja !!!! B

Mindenkinek egy ■

ingyen manicur | 
bérletet adunk, J

aki 50 e/er koronán felül 
bármit is vásárol a

Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. szám.

• • • ■ •

•••••••••••••••••••••••••• 
I REGÉNY

Tavasz várók
Irta: LGMÄNDT GÉZA 

(Folytatás)
Azután torra ^erűinek az eljegyzés 

egyet mozzanatai.
— Mikor Ákos kilépett — elmél­

kedik Marci — én már akkor tud­
tam, hogy ennek ez lesz a vége. Úgy 
egymáshoz illenek, hogy el sem lehet 
képzelni őket mással-mással. És Ákoi 
nem is igen tagadta, hogy szereti. 
Ilonka sokkal tartózkodóbb volt. A 
gyanúm akkor erősödött meg véglege­
sen, amikor meghallottam, hogy Ákost 
Ilonka ápolja. Ekkora önfeláldozásra 
ctak az képet, aki . . . — nem ta­
lálta meg a szót, elakadt. Áttért te­
hát a folytatására:

— Rohsnonczyékat nem lepte meg 
a dolog. Olyan boldogok voltak, ami­
kor Ákos elővette a két aranykarikát. 
A nagyságos asszony sirt is, mosoly­
gott is; Rohanonczy bácsi a Gáspár 
bácsit ölelte magához. A nagyságot 
asszony még engem is megcsókolt — 
pirult el Marci — olyan boldog volt. 
Ilonkáról és Ákostól nem is beszélek.

— Mi kimegyünk egy kicsit a ha­
tárba — jött be Ákos. — Téged 
Marcikám most nem viszünk ki, mert 
lóháton megyünk édes apámmal. Ti 
csak beszélgessetek, nemsokára vissza­
jövünk.

— Gyenge vagy még Ákos — ag­
gódott Katica. — Attól félek, hogy 
nehezedre fog esni a lovaglás.

— Nem, édesem 1 — felelt Ákot, 
elég erős vagyok már. Csak lépést fo­
gunk menni — és megcsókolta sze­
rető nővére homlokát. — Szervusz­
tok !

Ákos bizony még nem nagyon biz­
tosan ült a nyeregben. Baba is hama­
rosan észre vette, hogy nem a régi 
erős térdek szorítják, de azért nem 
fickándozott; megbecsülte magát.

— Úgy gondoltam — törte meg a 
csendet iklódy, amikor egy kis kerek 
erdő mellett elhaladtak — hogy erre 
a dombra építtetünk egy házat. Tu­
dod, olyan villaszerűt. Ilonkának hadd, 
legyen benne öröme. Az az öreg ház­
egészen más — folytatta egy kis idő 
múlva — abbtn van valami ósdiság: 
a régi lakóinak a szelleméből itt ma­
radt valami, amit nem mindenki tud 
megérteni, csak azok, akiknek a böl­
csőjét benne ringatták. A mostani em­
berek szeretik a változatosságot, az 
újszerűt, olyat, ami az ő egyéniségük­
nek bélyegét viseli. Csak abban érzik 
jól magukat, ami átalakult igényeik­
nek megfelel. Mit szólsz ehhez a ter­
vemhez ?

— Én csak örülök — válaszolt 
Ákos — hogy édesapám ennyire fi­
gyelmes, de azt tartom, hogy ahol én 
jól érzetü magamat, onnan Ilonka nem 
fog kívánkozni. Ennnyire már is­
merem.

A távolban füvet kaszáltak. A len­
gedező szél el elkapta a félig száradt 
kellemes illatát.

— Az a föld az, — mutatott tk- 
lódy a kaszások felé — amit Tasnády 
Gyurkától vettem. Kitűnő széna van 
rajta. A szántó is elsőrangú. Nem 
bántam meg a vásárt. — Gyűjtögetem 
neked — tette hozzá halkan — 
tudom, hogy megbecsülöd. Nem fá­
radtál még ki ? Leszállhatunk pihenni.

— Nem, édesapám I — szólt Ákos 
élénken — egy cseppet sem esik 
nehezemre- Nagyon kellemes ez a 
csendes poroszkálái.

Iklódy Gáspár sorra megmutogatta 
a fiának a földeket. Elmondta, hogy 
tavaly mi volt és most mi van beléjük
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vetve. Elmagyarázta, hogy a búza után 
mit kell vélni; ezen a táblán milyen 
•melételii műtrágyát használ; a mind 
jobban elszaporodó arankát hogyan 
kell kiirtani és »láz apróiékor dolgot, 
amit a jó gazdának tudnia kell.

Majdnem lecsúszott már a nap 
a« égről, amikor a terrasz elölt le­
szálltuk a lóról.

Vacsora után lementek a szalonba. 
Palkó vitte a siót. Zajos jókedvvel 
mesélte, hogy az országúton egy 
ismeretlen hintó előzte meg őket. 
Tüzes — meghazudtolva eddigi szo­
kását — megvadulva robaat utána, 
(tábor csak úgy tudta megfékezni, 
hogy leugrott a kocsiról és meg 
fogta a kintárszárát. Még igy sem 
akart megfordulni.

(Folyt, köv.)__________

nW'6Ma^5ntöUéssajtoít^ 

Butorveretek 
Nickelezett réz és lackozott 

Lószerszám veretek 
legjutányosabban

Bészler Lajosná?
Széchenyi-u. 2.

I Kézimunkák
uiatyóhinizések és gyapjufonalak

- leszállított áron
: Művészi elönyomda

WEINBERGERNÉL Budapest -
VII., Károly király-ut 15. szám. :

A mai arakhoz képest 
olcsó árakon árusit 

Vitái ius Sándor és Társa 
Egyháztér 3. szám.

ÉBölet- és MmsslM 
BAKOS vasüzlatében 
Csapó utca 88 Telefon 6 20

Ború hirdetések
Apró hirdetések dija hétköznap in 
400 kor., minden további szó 40 körme 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 sióit (ten b 
minden további szó 00 K. Vastagabb betthí 
szedett szavak kétszeresen számiitatnak

)í gérkeztek a tavasai újdonsá­
gok, melyekből G00 000 koronától 
készítek 'férfiöltönyt wunkadijjal 
együtt. — Pneiz nagy munkásokat 
keresek, budapesti olsőosaiályu 
órabért íÍretek. Tegdes JáilOS, 

Peterfia-u. 42.

Férfi öltönyökhöz mindenféle

Bé lésár u kát.
Női és gyermek fehéruemüekre

Vászonnemüeket
Mosott schiffonokat.

Valausieu, filléó és klöpfl

Csipkéket, 
mindenféle 

Rövidárukat 
és 

Harisnyákat.

Hogyha meghűl hezs lába 
„lodaszesz" az orvossága
Gyártja: Inda Müvek Rt., Budape-t, 
X., Szapári utca 31. Képviselő Debre­
cen és vidéke részére Biró Sándor 

kcreskedo’mi ügynöksége,

I Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Thon-híll Kfpostávul -zeinben

H ti ni á r
Kaviár

P siétomok
Telefon Husk'érnek

70 üotnhakonserv
»Hpttr« iwt Sajtok, iikörök s'b

naiiwusa
Nehéz nz élet!
Jó ruhába járni gondolád, l/Ci-HF? 
olcsón beszereeni tessék lUollLk 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VüF'Utüd 2. SZ. (Zenedével szemben).

|C. I. a Ml Mi ttnl| 
j fiiét munkákhoz e.-ak ezt használja j 
" Nagyban és kicsinyben *
! WIEG TESTVÉREK, BUDAPEST ° 
i IV., Deák Ferene-u 23.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok;

ngol 153 
Bosny .agrár 95 
Földhitel "
tanai 

Hermes 
Agrár 
HSzlavon. 
Uuyd Bank 
«agyar tiitel.910 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
>en. 
Kér. hitei
.eazáuutolo 142 

Kémet 
>Uuis 
Közp. Jel?.. 
Városi 
Merkur 
Serna, bank

szír. Hitel 
Sere k. 
Hungária 
Wiener B 190
Takarékpénztára*
Belvárosi 60 
Egyes.fővár.323 
Kőbányai 30 
«agy. Alt 31ii 
Moktár 310
Pesti hazai 601 0 
Lipótvárosi 19

Biztosítok
1. Msgy 12500 
Fonciére 
M- francia 
Jég 
Pannonia ! 
Nemzeti b.

Malmok
Back 103 
B.-miskolci 185 
Concordia 70 
Békéscsabai 8ó 
Első Bpest 162 
TöröksiiiUn 30 
Giaella 71 
Huu4ana 143 
Kiiálymalom 41

820
4uu
118
50
70
27

490
29
65

120
40

70
37
27
15
32

; 8.1
280

1950

40ii

250'»

Viktória 335 
l’ranszdan. 105
Bányák és téglagy

Bauxittröszt625 
Beocsini 
Borsodi 
Lörinczi 
Cement 
Unió 
izásziári 
Kohó 
(-•tván 
Csep.tégla 
Dräsche 
Magnesit 40 0 
M aszfalt 
A. Kösz, 
kerámiai 
Nagybit 
Salgó 
Újlaki 
Urikányi 
M ri szén 
Sajókondói

Nyomdák 
Athenaeum 
Frankón 
Globus 
\unoSsi 
Pallas z 
Pesti könyv 
Révai 
Kigler 
Stefaneum 
b övárosi
Vas és gépgyára»
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
F.ankl 
lauz D. 
.»nz vili. 27511

Hoffher 
Kistarc-ai 
Kühne 
Györffy 
taszab 
Kissliiig 
Lang

1675
28)
150
16 1

595
160 1

80
43

500

Lipták 24 
(lép és vasút 78 
Magyar acél 430 
Mérleg 
Belga főm 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rex 
Rima •

90 
425 

140 
355 
90 >
340 

1350
45

305
245

80
33 5
84

105
140
12
3ü

75
33

225
16

19 0
18)
625

245
86

100
15)
71
32

220

48 
250 
65 
47 

230 
12 

___  , 165 
Koessemami 93 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tend! or f 
vegyipar 
Vagongyár 
Wörner 
Fétnkeresk. 
Vuika 1 
Corvin gép 15 

Textilipar 
Textil 20 
Gyapjutnosó 98 
Szövőkötö 80 
loldberger 135 

Győri textil 4 > 
I uta 
\arton 
vender 
Fámul 
Szegüli

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
«pódium 
Flóra 
dung. mütr. 335 
Keleti 
elein és Fia 
ilotild 
Szikra 
Török 
Wander

Különfélék 
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 19 
Dorogi 48 
Dunántúli 105

23
126
50

120
46

100
26
28

175

Papíripar 
Felien 
Hangyái par 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 40 I 
Gummi
Vasat forg. 370 
Intirrexim 
Star 
Telefon
Török patika — 
Unió színhez 30 
Szolnoki 14 
Zagyvapáifal 56

Cukorgyárak
Dé cukor 720 
tforvát 1225 
Cukoripar 50 H) 
tfezőgazd. 710 
Mezöhegy. 44) 
Stummer 3 50

Élelmiszer
10.5

55

31

H-.5

495

48
35

240

26i 
136 
13) 
314
650

Cinnér 
•iu nei 
Fruktus 
Hatkeresk. 
Szalámi 
Oceá 1 
Püspöki 
Tokaji 
Villanyi
Gáz és villamos 
A t. Gázizto 23 

1120 
850

63
161
135

385
185

60
13

170
114
38
26

17
100
5l0

18
100
750
100
22

205

38
31
58
26
62
6)

390
62
5.

340

Alt. Lég»« 
(zz> 
Just iaxó 
Auer 
Plőbus 
Vasra, vili. 
I.ámpa

Olajmüvek 
Marosi petr 120 
Jiajipat 120 
Sör és szeszipar 
Baróh 10.5 
Részv.-aör 27 i 
t'eiuesi sör 19 I 
Fővárosi sör 45 
Gschwindt 415 
Győri ssesz —

Keglevich 
Királysor 
’olg. Sör 

Krausz 
Pannoni# s 
l’emesi sz
Szállód-»My. fürdő 
Pannónia 
ftoyal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzw 
Lukács

Faipar ;
Mercurfa 
Cserző 
Dluraszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmanii 1 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb

> Kronberger 
Lignum T. 
Magy,-Am 
Erdő 
M. Loy.l 
Üalomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
)fa uj 
Rézbányái 
4z!avonia 
Nasici 
Viktoria 
2sbolai 
Aentai 
Hitelfa 
Közlekedési 
kdria 
Ulsntic* 
vözutt 
Várost 
Búr
)éli vasul 

Mefter 
Leva ite 
Miskolci 
Nova 
Altamvasut 
Tröst

81
35
90

13 75

10

15
65
25 

1300 
26)

17
8

r 26
170 g
26
10

23)
20 

375 
111.75 
800 
245 
135 

3250
11

185
280
62 
vall.

46

37 
125 
500 
320

60 
176 
690 
170

f " ' " 1 ..
Pipereszappant,
Orosz Rölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasz­
tát, Szájvizet, Arck'émet, Keafiuo- 
mitót, Kötszereket és Fertötlenbö- 
szeieket stb. legolcsóbban rs leg­
jobb minőségben beszerezheti a

KORZÓ ORDßUEHlfiBAH
FlflC-UTCa «. TELfcFOH W-8D.

Elsőrangú kárpitos 
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kész beneac 

rek raktáron.

Tájborok
21—08 évi magas 
foknak kis- és nagy- 
tetelekbi n, valamint 
i ialing-tökck pót­
lásra alkalmasak, 
eladók. Blazse'r, 

Vágóhíd.

Teb Ítélésre 
1(1- t i drb szarvas­
marhát elvállal Sán­
dorján) ai gazdaság, 
u. p. Bajonta, Bihar- 

megye

Sínesetek, 
plüss szövet, biir- 
vászon díványok, 
afrik lósztírmatra- 
•ok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók L’ebre- 
censzky kárpitossá), 
Halköz 8 Javításo­
kat jutányos árun 

vállalok.

Eladó
7 hold föld a város­
tól 7 kim., a Dió- 
siegi útfélen jobbra, 
a Márkus-, Serli- és 
a Wolff Lipót-féle 
saőllőtelepek mel­
let í tekerhetni a 
tulajdonossal lehet, 

Bethlen-ulca 49
Ebédlő

világos tölgyfa, 12 
személyes, jutányo­
sán eladó Batthányi- 
utca 14. Dr Olcn- 

váry ügyvédéé.

Veszek 
használt kerékpár­
alkatrészeket és ke- | 
rékpárokat. Kos- i 

suth utca 59. I

B-‘ listás hivatalnok
foglalkozást kere. 

i Leveleket „Haditok- 
. kaut“ jeligére kiadó­

ba kérek.

Utcai fásításra 
alkalmas akác sorit 
darabonkint -jjpo 
koronától 3.0:) g 
akácosomét« és gl(-_ 

! diesia kapható, D5. 
bős faiskola, Re

I mécsé.
Eladók

; háló- és ebédlő- 
szoba bútorok. Vojta 
luüasBtalos, Knt utca.

10. szám

Zongora- 
bangoiasnlHtt, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonósh ingsze­

reket elvállalok. 
Zongorák ángo- 

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon: 
15—16. Zongo­
rák fényezéséi 

elvállalom 

70MTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz rkészitö 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 30., 

az udvaroai?.

Házvezetőnő 
falura felvétetik. Vá­
lasz Domahidy Vik 
törné belgyógyászat, 
klinika Debrecen.

Fiataí házaspár 
keres mindenesnek 
14—16 éves leányt.
Jelentkezni lehet 

Péterfia-u. 71. sz. a.

Kiadja: Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

wim

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatsz lonf Legújabb 
Divat, Record, Paiis legújabb számai kaphatók 

ftcáthlV egyetemi könyvkereskedés és
y rCiciSU irodalmi vallalat Beszv. Társ.

B észler és Dáv i d
Vasak, lemezek, szegeit
mind nfeie rr éret ben. Épülőt és butor- 

vasaíáaok, szerszámok, edények, mezőgazdasaal cikkeit.
TULAJDOfto - : DÁVID JAKAB. TMM

0-0

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító 
vtHsnysröre brreniiEZEtt bútorgyára és mi>dirn lahberendezísl vállalata 
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt- 
Állandó bnlorkialiitas ebéd ő-, háló uriszoba ős leányszoba bereodezé- 
:: sekbcl, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is. :

Nyomatott a Magyar Nemzeti könyv- és Lapkiadó vau altit nyomdájában Detrcczcu, Ferenc« Joasebut 59


